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Uznesenie č.__/2022 

 

Komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu   v Žiline na jeho najbližšom zasadnutí 

 

1. Zobrať na vedomie  

1. Informatívna správa o plnení uznesenia č. 89/2022 k Systému opatrení 

zameranému na eliminovanie ničenia zelene motorovými vozidlami  
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DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

        Mestské zastupiteľstvo v Žiline prijalo dňa 26.4.2022 uznesenie č. 89/2022 „Systém 

opatrení zameranému na eliminovanie ničenia zelene motorovými vozidlami“.  Mestské 

zastupiteľstvo v tomto uznesení žiada 1. Príslušný odbor v spolupráci s miestne príslušnými 

poslancami zmapoval trávnaté plochy na mestských pozemkoch, ktoré sú pravidelne ničené 

motorovými vozidlami 2. Príslušné odbory v priebehu roku 2022 zrealizovali úpravu trávnatých 

plôch vybraných v spolupráci s miestne príslušnými poslancami a zabezpečili ich trvalými 

riešeniami proti ničeniu zelene motorovými vozidlami 3. Informoval MZ o konkrétnych 

vykonaných opatreniach na konkrétnych plochách v rámci jednotlivých mestských obvodov. 

V zmysle plnenia uznesenia predkladá Odbor správy verejného priestranstva a životného 

prostredia, oddelenie životného prostredia materiál, v ktorom informuje Mestské zastupiteľstvo 

v Žiline o stave vykonaných opatrení na konkrétnych plochách v rámci jednotlivých obvodov 

ku dňu 23.5.2022.  
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MATERIÁL 

 

Oddelenie životného prostredia monitorovalo stav koľají za účasti poslanca Mgr. Vladimíra 

Randu dňa 11.5.2022 vo volebnom obvode č. 2 (ul. Gabajová a ul. Hlinská), ďalej za účasti 

poslankyni Mgr. Miriam Šutekovej dňa 18.5.2022 vo volebnom obvode č. 2. (ul. Hečková)  a 

ďalej už vo svojej réžií vo volebnom obvode č. 1 (ul. Čajaková). Dokopy bolo zmonitorovaných 

11 koľají. Pri obhliadkach bolo preukázateľné zistené že táto problematika sa môže za 

oddelenie životného prostredia na mnohých miestach vyriešiť len dočasne a to hlavne z dôvodu 

systémovo nerešpektovaní pravidiel vyžívania cestnej infraštruktúry. Aktuálne oddelenie 

životného prostredia pripravuje podklady k neceneniu  pre dve koľaje na ul. Hlinská terénnu 

moduláciu s rozprestretím záhradníckej  zeme, presadením okrasných krov, vysiatím trávy 

a inštaláciou dreveného obradníka tvoreného s guľatých frézovaných kolov. Pri koľajach na ul. 

Gabajová je navrhnutá oprava existujúcej zábrany s terénnou moduláciou a výsevom trávy. Na 

ul. Hečková a Čajakova budeme sme pripravili podklad pre vytvorenie cenových ponúk 

realizačným firmám ktorý obsahuje hlavne položky:  

 

1. Vyčistiť plochu od kameňov a stavebných zvyškov, ktoré je nutné odviesť na skládku, 

nie zahrabať a previesť zhutnenie výkopu valcovaním  

2. Doplniť usadnutú zeminu, rozrušiť celoplošne pôdny profil zhutnený jazdou ťažkej 

mechanizácie do hĺbky 30 až 40cm, aby sa obnovil vodný a vzdušný režim v pôdnom 

profile.  

3. Urovnať hrubé nerovnosti  terénu.  

4. Vykonať kultiváciu pôdy, jemne dorovnať nerovnosti, ručne dohrabať, opakovane 

previesť zber kameňov. 

5. Doplniť substrát pre skvalitnenie a rýchlejšie zatrávnenie výkopov, zarovnať terén. 

6. Previesť výsev trávnika osivom v množstve 45g/m2, zapraviť trávne semeno do pôdy 

uhrabaním a povrch prevalcovať ručným valcom 

7. Inštalácia líniového dreveného obradníka tvoreného s guľatých frézovaných kolov 

 

Navrhnuté opatrenia sú v štádiu prípravy podkladov k neceneniu externými firmami, cenové 

ponuky budú vyhodnotené najneskôr v mesiaci jún v roku 2022. Pre komplexné opravy 

a zabezpečenie zelene pred vznikom koľají pre tento rok financie pravdepodobne nebudú 

k dispozícii, preto v ďalšej informatívnej správe bude treba vyčleniť financie z rozpočtu.  

Treba podotknúť že toto riešenie koľají v zeleni za oddelenie životného prostredia môže mať 

iba dočasný charakter, pretože toto je problematika, ktorá sa z trvalého hľadiska dá riešiť 

koncepciou využitia jednotlivých častí verejného priestoru, parkovania a hlavne kontrolou 

využívania obslužných komunikácií a porušovaní VZN č. 15/2009 čl. 4 ods. 5. v meste Žilina.   

 


